
Nr 4, 29 april 2009
Informationsblad varje månad /ej juli-augusti/ till alla hushåll och företag i Vara kommun. Nästa utgivningsdag 28 maj, manusstopp 6 maj.

BättreVara-
vinnare! 
Grattis Roger Ström-
berg, som vann i 
periodens slumpvisa 
BättreVara-dragning! 
Rogers inlägg hand-
lade om Alléskolan 
och uppsägningen av 
elevassistenter. Läs mer 
på www.vara.se/BättreVara

Vara kommun
svarspost

Kundnummer 520 058 700
534 20 VARA✂

Jag vill bli kontaktad
❍ Ja	 ❍ Nej

Namn: .................................................

Adress: ................................................. 

Telefon dagtid/e-post: ............................

Mina synpunkter/förslag/klagomål:
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ansvarig utgivare: Jan-Erik Wallin, 0512-310 10, jan-erik.wallin@vara.se     Redaktör: Christina Norlin, 0512-310 22, christina.norlin@vara.se     Växel: 0512-310 00     Hemsida: www.vara.se

Information om näringslivsutveckling

För andra året deltar Vara i kvalitetsredovisningen 
”Kvalitet i korthet”. Syftet är att få fram en kvalitets-
redovisning för kommunen som kan användas i dialog 
mellan förtroendevalda och kommuninvånare. Med 
andra ord - ambitionen är att presentera resultat som 
sammanfattar betydelsefulla aspekter ur medborga-
rens, d v s exempelvis Axet-läsarens, perspektiv. I år 
deltar ett 60-tal kommuner i redovisningen och det är 
dessa som är ”Nätverket” som Vara jämförs med.

Läs hela undersökningen på www.vara.se

Varas kvalitet 
i korthet

Hur hög är kommunens syssel-
sättningsgrad?

Hur stor andel av befolkningen 
får försörjningsstöd?

Hur stor är andelen inköpta 
ekologiska livsmedel?

Hur stor är pappersanvändningen 
i kommunen

nätverket 

79,9%

4

5%

16 kg/årsarb.

Vara    

81,7%

2

16%

21 kg/
årsarb.

samhällsutveckling

Antal myndighetsbeslut som änd-
rats p g a överklagande till första 
ledets instans

Antal vårdare som besöker en 
hemtjänsttagare i snitt under 14 
dagar

Antal barn/personal i kommu-
nens förskolor

nätverket 

0,8

13

5,3

Vara    

2,4

13

5,4

trygghet 

Vilket resultat uppnår kommu-
nens grundskolor i förhållande 
till övriga kommuner

Hur effektiva är kommunens 
grundskolor i förhållande till 
övriga kommuner?

Hur effektiva är de gymnasie-
utbildningar som kommunens 
elever tar del av?

nätverket 

Placering 
138 av 290

Placering
129 av 290

Placering 
141 av 290

Vara    

Placering 
42 av 290

Placering 
13 av 290

Placering 
60 av 290

kostnadseffektivitet 

Andel av kommunens röstbe-
rättigade som röstade i senaste 
kommunvalet

Hur väl möjliggör kommunen för 
medborgarna att delta i kommu-
nens utveckling?

nätverket 

79,4 %

45

Vara    

79,1 %

57

delaktighet/information

boksluts-axet
extra!

Skatteintäkter 58,6%

Generella statsbidrag 
18,7%

Övrigt 3,2%

Bidrag 8,5%

Försäljning 2,8%
Taxor och avgifter 5,3%

Hyror och arrenden 2,6%
Finansiella intäkter 0,3% Var kommer pengarna ifrån?
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Räckte pengarna? 
Hur gick det för nämnderna år 2008 (miljoner kronor)

				    Nettobudget	 Nettokostnad	A vvikelse
Vara kommuns revisorer		  0,7		  0,7		  0,0
Kommunstyrelsen			  78,7		  75,0		  3,7
Tekniska servicenämnden		  34,8		  35,2		  -0,4
Miljö- och byggnadsnämnden	 5,2		  5,6		  -0,3
Bildningsnämnden		  297,7		  300,2		  -2,5
Socialnämnden			   263,1		  278,3		  -15,2

	 Summa:			  680,2		  695,0		  -14,7

Händelser under året
w Vara utnämndes till Årets Företagarkommun
w IRMA startades - ett samarbete mellan bildning- 
och socialförvaltningarna - för att stödja barn och 
familjer i ett tidigt skede
w Ett akutboende för hemlösa öppnades i Klippans 
lokaler
w Gruppbostaden Målaren byggdes
w Byggprogrammet på Lagmansgymnasiet fick 
tillsammans med Chalmers, kommunens Byggnads- 
och miljöpris

w Torsbo Fritidsgård totalrenoverades invändigt
w 109 stycken bostadsanpassningar beviljades
w Ett nytt ”tätortsförbättringspaket” har projekterats 
fram tillsammans med intresseföreningarna
w Ny busslinje ”Express 2” mellan Falköping-Vara-
Trollhättan startade
w Vara Konserthus firade 5-årsjubileum
w Gatubelysningen moderniserades i Vara, Håkan-
torp, Vedum och Levene med miljövinster som följd

2008 hade Vara kommun 680 miljoner kronor att bedriva verksamhet för. 

Det har gått bra för Vara kommun under 2008. Det ekonomiska resulta-
tet vid årets slut landade på ett överskott om 18,5 miljoner kronor. Det 
är nästan 13 miljoner mer än vad kommunen hade räknat med vid årets 
början.

Anledningen till att det gick så bra är att den s.k. Finansförvaltningen 
gick med 27,7 miljoner plus, medan versksamheterna inom nämnderna 
slutade på minus 14,7 miljoner. I Finansförvaltningen ingår delar som 
pensionskostnader, semesterlöneskulder och ränteintäkter.

Kommunen har under de senaste åren gått med överskott, pengarna som 
blivit över varje år har använts till att stötta verksamheterna och att betala 
av lån som kommunen har haft. Idag har Vara kommun bara två miljoner 
kronor i banklån.

Kommunfullmäktige har satt upp flera mål som kommunen ska uppfylla, 
en del av målen handlar om att hushålla med kommunens pengar. De 
ekonomiska målen har uppfyllts under 2008.

495 miljoner av kommunens kostnader (62 %) är kostnader för  personal 
som t ex lön, försäkringar och arbetsgivaravgifter.

Vid årsskiftet var 1 306 personer anställda i Vara kommun, mest kvin-
nor (84 %). Lite mer än hälften av medarbetarna (59 %) arbetar heltid. 
Medelåldern bland kommunens medarbetare är 47 år.  7,2 % av ordinarie 
arbetstid är sjukfrånvaro, vilket är samma omfattning som året innan.

Antalet kommuninvånare i Vara kommun var vid årsskiftet 16 008 perso-
ner, under 2008 minskade antalet med 140 personer. Sedan 1990 har vi 
blivit 1 129 personer färre som bor i kommunen.

Vara kommun har som långsiktigt mål att kommunens invånarantal ska 
uppgå till 16 500 år 2011.

Läs hela årsredovisningen på www.vara.se

Gör ett besök hemmavé
Besöksnäringen är en viktig del i 
Vara kommuns näringslivsutveckling.  
Upplevelser och besöksmål som lockar 
besökare till kommunen eller som finns 
här via affärskontakter eller kanske 
släkt och vänner, genererar både arbets-
tillfällen och ekonomisk utveckling. 

Ett besök kan också generera kom-
muninvånare – en positiv upplevelse av 
ett område öppnar möjlighet att även 
bosätta sig där.

Skaraborgs Kommunalförbund har också beslu-
tat att besöksnäringen är ett viktigt utvecklings-
område och har tagit fram en handlingsplan för 
turismstrategi för 15 kommuner i ”Skaraborg”. 
Målsättningen är att till år 2015 fördubbla om-
sättningen inom turismnäringen. Från 1,7 mil-
jarder kronor (2007) till drygt 3 miljarder kronor 
(2015). 

Lokalt arbetar vi med utveckling genom Väst-
götaLandet ekonomisk förening med ett 50-tal 
medlemmar (företag, föreningar, organisationer 
och Essunga och Vara kommuner) som är in-
tresserade av att utveckla besöksnäringen och 
gemensamt marknadsföra området. Har du och 
ditt företag/förening också samma intresse  - bli 
medlem i VästgötaLandet, tel 0512-107 80. 

Bli inspirerad av den nya besöksbroschyren och 
gör ett besök hemmavé. Broschyren kan du be-
ställa via www.vastgotalandet.se eller hämta på 
biblioteket/kommunhuset eller något av våra 
besöksmål.

Andel som får svar inom två dygn 
på en fråga via e-post

Timmar /vecka, utöver tiden 08-
17 vardagar, som huvudbibliote-
ket har öppet

Väntetid (dagar) i snitt för att få 
plats på ett äldreboende

nätverket 

77%

11

48

Vara    

89%

12

43

tillgänglighet 

Information om näringslivsutveckling

Vi välkomnar följande nya företag i kommunen:

Sophia Olofsson AB•	
Feng Shui Flow and Inspiration Vara kommun •	
LP Naglar•	
GA-Installation AB•	
Lindgården Spa i Vara AB•	
Hos pricken•	
Jörgensen Holding AB•	
Madelene Andersson Fotvårdsclinique•	
Swedish Modules i Emtunga AB•	
GX 901 i Vara AB•	
GX 902 i Vara AB•	
Stall Vilja HB•	
TL Vind AB•	

beställ på

www.vastgotalandet.se
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evenemangs-
k a l e n d e r n
Det händer i Vara kommun!

Information från miljöenheten

Från första september i år försvinner en stor del av alla 
glödlampor och 2013 är alla borta från marknaden. 
Förbudet är ett beslut inom EU:s ekodesigndirektiv 
och glödlamporna  kommer att ersättas av lågener-
gilampor.  Idag går 25 % av Sveriges elförbrukning 
till hembelysning och lampbytet inom EU innebär en 
besparing på 40 twh som motsvarar sju kärnkraftsre-
aktorer.

Men det är viktigt att lågenergilamporna hamnar på 
återvinningscentralen eftersom de innehåller kvicksil-
ver som är mycket giftigt. Tänk på att även glödlam-
por ska lämnas till återvinning eftersom de innehåller 
bly.

Glödlampor försvinner
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sociala aktiviteter Äldreboende

29-31 maj 2009 genomförs per-
formancefestivalen Live Action 
i Göteborg – i samarbete med 
Västra Götalandsregionen och 
Världskulturmuseet. Ensemblen 
består av nio internationellt er-
kända performanceartister. I 
samband med festivalen görs en 
mindre turné i regionen – med 
nedslag i Vara och Lidköping. 

Till Vara kommer performance-
artisterna tisdagen den 26 maj.

Miljötänk
Vi är en grupp elever som går sista året på Nv-
programmet på Lagmansgymnasiet. Vi läser en 
kurs som heter Miljökunskap där vi valt att arbeta 
med livsstilar. Vi vill öka kunskapen om källsor-
tering hos invånarna i Vara kommun och därmed 
försöka få mer människor att sortera avfall, men 
framför allt sortera rätt.

Tänk på att:
✜ Skölj ur förpackningen ordentligt, detta gör att produkterna 
inte drar till sig skadedjur, och luktar illa.
✜ Läs skyltarna på återvinningsstationen och släng dina sopor i 
rätt container, jätteviktigt att det hamnar rätt.
✜ Återvinningen är inte över bara du för har lämnat dina so-
por på återvinningsstationen utan det finns någon som måste 
ta hand om det efter dig. 
✜ Det finns många fördelar med att gå med i ReturMera*.

*Hushållsnära källsortering där du får dina förpackningar och 
tidningar hämtade vid dörren.

Visste du att:
✜ Om alla Vara kommuns hushåll lämnar in den ”reklam-
bunt”, som kommer varje måndag till återvinning skulle man 
kunna återanvända ca 10 000 kg papper och spara 78 träd.
✜ Om 10 000 kg plast återvinns sparas 9 000 liter olja.
✜ Att 5 nya bilar kan tillverkas om varje hushåll i Vara kom-
mun återvinner 28 konservburkar.

Mer information om hur man sorterar rätt och 
bidrar till en bättre miljö kommer att landa i din 
brevlåda innan sommaren.

I samarbete med Vara kommun och Ragnsells.
Kristina Hjalmarsson, Cecilia Johansson, Sandra Karlsson, Moa 
Hillström och Evelina Sjölin Wemmert. 

Är du från thailand eller 
känner du någon med 
thailändsk bakgrund? 

Vi på Vara folkbibliotek vill gärna komma i kontakt med Thai-
landsfödda personer som bor i Vara kommun!

Vara folkbibliotek står som värd för två praktikanter inom ramen 
för ungdomsutbytet mellan Thailand och Sverige där Vara kom-
mun är engagerad. Tillsammans med våra praktikanter vill vi un-
dersöka vilka kulturella intressen och behov som kan finnas bland 
thailändska invånare i vår kommun och hur vi på bästa sätt kan 
möta dem på biblioteket.

Utöver kartläggning av behoven kommer vi att producera en ut-
ställning i text och bild om Vara kommun sett med thailändska 
ögon. Utställningen kommer även att visas på filialerna i Kvänum 
och Vedum. Kanhända kan vi också bjuda in till thailändsk sago-
stund några gånger under slutet av vårterminen?

Du som är från Thailand eller känner någon i Vara kommun med 
thailändsk bakgrund eller själv är intresserad av Thailand – hjälp 
oss att etablera kontakt! Hör av dig till Kicki Jaballah på tel  
0512-317 21!

ANHÖRIGCENTER
Servicehuset Vara 
Anhörigcenter är en mötesplats i samarbete med 
seniorcaféet, olika föreningar och organisationer, där 
man kan få gemenskap, information, samtal, råd, 
aktiviteter och kontakter.

Öppet: Torsdagar kl 14-16
Skriftlig information: Alla dagar
w Den 1: a torsdagen i månaden finns någon från so-
cial omsorg på plats för att informera om olika saker.
w Den 3: e torsdagen i månaden finns en förening 
eller organisation på plats för att informera. 
w Varje torsdag finns anhörigkonsulent eller anhörig-
ombud på plats. 

Program under maj månad:
Torsdag 7 maj: Information om anhörigstöd.
Söndag 17 maj: 
Underhållning av Kvarn-
gänget. 
Veckorna 15-18: 
Utställning av hattar

VÄLKOMNA!
För mer information 
kontakta anhörigkonsulent Ingela Johansson, tel 
0512-313 49 eller e-post: ingela.johansson@vara.se

Joakim Stampe

boksluts-axet
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extra!

Vad gick pengarna till?
100 kronor i skatt till kommunen an-
vändes under 2008 så här…

30,63 	kr till grundskola, gymnasieskolan/vuxenundervisning
23,03 	kr till äldreomsorg
9,22 	 kr till omsorgen kring personer med funktionsnedsättn
8,10 	 kr till förskola, förskoleklass, skolbarnomsorg
7,87 	 kr till kommunövergripande verksamhet
6,39 	 kr till individ- och familjeomsorg
5:21 	 kr till gator, park, mark, fastigheter
2:85 	 kr till årets överskott
1:52 	 kr till konserthus
1:21 	 kr till bibliotek
1:05 	 kr till räddningstjänst
0:69 	 kr till kollektivtrafik
0:67 	 kr till fritidsverksamhet
0:45 	 kr till plan- och byggverksamhet
0:38 	 kr till idrotts- och fritidsanläggningar 
0:38 	 kr till badanläggningar
0:35 	 kr till miljö- och hälsoskyddsverksamhet

Nådde vi målen?
Vara kommun har 28 inriktningsmål, giltiga under hela mandatperioden. Av dessa mål har 7 uppnåtts helt, 
18 delvis och 3 av målen har inte alls uppfyllts.Utöver dessa inriktningsmål finns två övergripande mål; ett befolkningsmål 
som inte har uppnåtts och ett mål som rör barn- och barnfamiljer. Det senare mäts genom en invånarenkät under 2009. 
Ett inriktningsmål är att se som en verksamhetsidé, något som vi eftersträvar att nå men som inte är tids- eller måttsatta.

Inte alls uppfyllt mål

w Vara kommun har, vid 
utgången av år 2011, 
16 500 invånare.

Under 2008 tappade 
Vara kommun 140 kom-
muninvånare, vid årsskif-
tet var vi 15 868 perso-
ner. Vi har två år på oss 
att nå målet, men 2008 
bidrog inte positivt till 
den måluppfyllelsen. 632 
kommuninvånare behö-
ver flytta in till kommu-
nen under de närmaste 
åren.

Delvis uppfyllt mål

w Vara kommun är en, 
för uppvärmning, fos-
silbränslsefri kommun 
år 2015.

Idag finns endast ett få-
tal byggnader (där kom-
munen har verksamhet) 
kvar som  saknar fossilfri 
uppvärmning. Kvar 
att åtgärda är byggna-
der i Tråvad, Larv och 
Arentorp.

Helt uppfyllda mål

w Kommunstyrelsen ska verka för ett gott nä-
ringslivsklimat.

Under 2008 blev Vara kommun utsedd till Årets 
företagarkommun av Företagarna och UC. Ut-
nämningen erövrades med hjälp av topplaceringar 
för omsättning, resultat och kreditvärdighet.

w Kommunens internationella arbete skapar 
möjligheter för barn och ungdomar att känna 
sig som världsmedborgare.

De studenter som började på Lagmansgymnasiet 
hösten 2008 är den första kull som får chansen att 
tillsammans med lärare och studiekamrater delta 
på en resa med motivationshöjande effekt, få insyn 
i och ökad förståelse för främmande kulturer. 
Studieresan främjar den pedagogiska mångfalden 
genom att den bygger på upplevelsebaserad in-
lärning som ger en bra grund för den kommande 
studietiden och gemenskapen tillsammans på 
Lagmansgymnasiet.

35 öre till miljö- och hälsoskydd

121 öre till biblioteken

Läs hela årsredovisningen på www.vara.se

april
onsdag    29	 Idrottonline-klubb.Vara Folkhögskola kl 17:30.
onsdag    29	 Barn & ungdomars användande av internet. Levene skolas 	
		  matsal kl 18:30.
torsdag    30	 Valborgsmässofirande. Vara Manskör. Badhusparken Vara kl 19.
torsdag    30	 Valborgsmässofirande. Oltorp, Kvänum kl 18.
torsdag    30	 Valborgsmässofirande. Med fackeltåg in i Larvs kyrka, kl 19.

maj

fre 1 +  lör 2        	People in the Park. Lagmanselevernas slutproduktion - sång, 	
		  musik och dans med de fyra årstiderna som tema. Vara Kon-	
		  serthus kl 19.
fredag         1	 Sommarcafé. Tipsprom & underhålln. Sparlösagården kl 14.
fredag         1	 Första maj-firande. Badhusparken Vara kl 18.
fredag         1	 Dansafton med dansbandskampen. Sparbankshallen kl 21.
fredag         1	 MTB-tävling. Oltorp i Kvänum kl 9:30-15.
fredag         1	 Tipspromenad. Oltorp, Kvänum kl 10-12.
söndag      3       Abonnenternas afton. Vara Konserthus kl 18.
söndag      3	 Uteritt. Levene Ridklubb kl 15.
tisdag         5	 Uteritt. Levene Ridklubb kl 16:45 och 18. 
tisdag         5	 Vårutflykt till Stora Levene. Samling kl 18 Levene kyrka. Guid-	
		  ning på kyrkogården och i kyrkan. Därefter åker vi till Paradiset.
torsdag      7	 Slättatorsdag i Vara Småstad. 37 butiker öppna till kl 21.
torsdag      7	 Forskarservice. Hjälp till nya forskare samt tips och idéer till 	
		  dig som kört fast. Biblioteket Vara kl 17-19. 
torsdag      7	 Bara-vara-musik i avstressande miljö. Vara kyrka kl 18:30. 
torsdag      7	 Motionscykling runt Kvänum. Start kl 18-19 Kvänums Järn.
lörDAG      9	 Levenedagen med många aktiviteter. Kl 9-14.
		  Levenevecka 9-16 maj:
		  11 maj: kl 18-20 - Välkommen till Paradiset i 	Baljered. 
		  12 maj: kl 18-20 - Prova på Boule på Levene Boulebana.		
		  13 maj: kl 17-20 ”Friidrott för alla” vid Levene skola. 
		  14 maj: kl 18-20 - Förhandsvisning av Levene Församlingshem 	
		  öppet hus! - Husdjursutställning, fota dina husdjur, utställ-	
		  ningen är vid ”grushålan bakom Karl-Åkes”. 
		  15 maj: kl 18.15 - Fotboll på Åsavallen i Levene, Levene Skogs-	
		  lund mot Järpås IS.
		  16 maj - Levene Dart har irländsk pubafton med gruppen 	
		  Eileen. Plats: Levene Dart klubblokal. 
lörDAG      9	 Elevutställning. Assarsgården kl 10-16.
lörDAG      9	 Live från the Met i New York. Askungen  - Rossini på stor	
		  bild.  Vara Konserthus kl 18:30. Drop in fr 17:30.
söndag     10	 Tipspromenad. Oltorp, Kvänum kl 10-12.
söndag     10	 Flamingokvintetten och Bengt Hennings. ”Får jag lov?” 	
		  Vara Konserthus kl 16 samt 19:30.
tisdag       12	 Konstutställning. Målningar utifrån kända konstverk samt	
		  blyertsteckn av elever på Alléskolan åk 9. Biblioteket Vara kl 15.
tisdag       12	 Sommarkväll på slätten. Karlaplan Kvänum kl 19.
tisdag       12	 Kulturskolans Vårkonsert. Stipendieutdelning. Vara kyrka kl 19.
onsdag   13	 Vararuset. Almesåsen kl 18:30.
torsdag    14	 Motionscykling runt Kvänum. Start kl 18-19 Kvänums Järn.
torsdag    14	 Sommarkväll på slätten. Badhusparken Vara kl 19. 
lörDAG     16	 Vara Vårmarknad. Kl 9-14.
söndag     17	 Tipspromenad. Samhället alt. Oltorp, Kvänum kl 10-12. 
söndag     17	 Bobby McFerrin ”Don´t worry be happy”. Vara Konserthus 	
		  kl 18. I samarbete med Sparbanksstiftelsen Skaraborg.
söndag    17	 Uteritt. Levene Ridklubb kl 15.
söndag    17	 Vårkonsert i Tråvads kyrka. Kl 18.
tisdag       19	 Natur- och kulturvandring. Paradiset Baljered kl 18:30.
tisdag       19	 Uteritt. Levene Ridklubb kl 18:45 och 20.
tisdag       19	 Sommarkväll på slätten. Karlaplan Kvänum kl 19.
torsdag   21	 Rundtursrally i Kvänumsbygden, kl 11-14.
torsdag    21	 Dressyrtävling. Levene Ridklubb kl 13.
torsdag   21	 Sommarkväll på slätten. Badhusparken Vara kl 19. 
söndag    24	 Dressyrtävling. Levene Ridklubb kl 9.
söndag     24	 Tipspromenad. Oltorp, Kvänum kl 10-12. 
söndag     24	 Hellekis Musikkår firar 90 år tillsammans med Götene 		
		  Kulturskola. Vara Konserthus kl 15.
söndag    24	 Dressyrtävling. Levene Ridklubb kl 13.
tisdag       26	 Sommarkväll på slätten. Karlaplan Kvänum kl 19.
torsdag   28	 Motionscykling runt Kvänum. Start kl 18-19 Kvänums Järn.
torsdag   28	 Sommarkväll på slätten. Badhusparken Vara kl 19. 
lörDAG    30	 MC-rally. Hantverksstugan Öster Bitterna kl 10-11:30.
lörDAG    30	 U-turn. Badhusparken Vara kl 18-23.
söndag     31	 Musikgudstjänst. Vara kyrka kl 18. 
söndag     31	 Tipspromenad. Oltorp, Kvänum kl 10-12. 

	evene mang	S efik Ahmetbasic, tel 0512-311 15
			K   erstin Jonsson, tel 0512- 311 13
	 konserthuset	 0512-313 71 kl 13-18
	 utställningar	Bi rgitta Hansson 0512-311 55

För fullständig information 
- se www.vara.se och www.varakonserthus.se

För feltryck  ansvaras ej.

Live Action+

yrkesutbildning på 
gymnasienivå

Start 18 augusti

Lagmansgymnasiet Vara

www.vara.se

 Magnus Bergman, Kate 
Lundgren och Anna Frimodig är 
lärare på RST

Sök RST - Restaurang 
och storhushåll!


